上海首个集体土地入市建设租赁住宅项目投入运营

拎包入住 干余名"沪漂""有巢"

昨日, 上海市第一个集体土地入市建设 租赁住房项目——华润有巢国际公寓社区泗 泾站社区(以下简称"有巢公寓")投入运营, 将陆续推出825套租赁住房,租金在2000至 4000 元不等。这里的房源均为市场化租赁 房,无申请"门槛",有望让千余名青年拎包入 住,感受家一般的温馨



▲ 卧室

35平方米户型为主

北京某高校应届毕业生陈海燕 申请了漕河泾开发区某企业的市场 营销实习岗位,一个月前独自来到 上海, 暂住朋友家。多位学长建议 她,合租房可以减轻经济压力;远在 山西的妈妈又非常不放心:"一个丢 三落四的小姑娘, 还是单独租一套 房子,安全最重要。"近日,她参观有 巢公寓样板房后,非常喜欢社区的 智能化管理系统。和父母商量后,她 选择了一套位于7层的一室两厅 户。"其实,我更想选一室一厅户,因 为手速慢了,有点小遗憾。"陈海燕 介绍道,她已经收拾好了行李箱,计 划4月5日搬入新家。

"我在上海工作三年,搬家5 次。"来自湖北荆州的许欢是一名室 内装修师,谈起租房的经历,他一脸 苦笑。去年,受互联网租赁公司资金 链"断裂"的影响,被房东要求限期



有巢公寓总经理绘亚男 介绍,目前,社区首批推 出的租赁房源,已有七

成以上被租客锁定。有巢公寓依托 轨交9号线,承接G60科创走廊辐 射,周边创业园区、高科技园区环 绕。不久,社区管理方将开设班车接 驳9号线泗泾站,解决租客出行"最 后一公里"。

多样化社群活动空间

作为上海第一个上市供应的集 体土地入市试点新建租赁住房项 目,有巢公寓在推进过程中积极探 索,不断发现问题、研究解决方案,为 整个行业的发展提供重要参考依据。

"在项目推进过程中,我们发现

一些住宅建设要求和租赁社区需求 不匹配。"徐亚里举例说,煤气管道 通入社区,引入租赁房内可能存在 一定安全隐患,而大部分青年租客 自己做饭的需求又没那么高; 住宅 建设要求房源和车位配比为1:0.8. 但是租客多选择公共交通出行,对 车位的需求量并不高。

针对项目建设中出现的问题, 他们激请专家、各级政府部门举行 多次论证、评审,共同协商一些建筑 规范的适配性问题。目前,煤气管道 引入社区,为配套商业提供服务;租 赁社区车位配比优化为1:0.5,将更 多公共空间设计为健身房、跑步道、 休闲会客区、娱乐区、阅读区等公共 服务设施,为租客提供多样的社群 活动空间。

今年将上市5.3万套

松江区是上海开展集体土地建 设租赁住房的唯一试点区, 也是全 国 33 个试点区域之一。"这种全新 的土地利用方式,不仅缓解了青年 人才租房需求, 也高质量开发利用 了土地资源,盘活了农村集体建设 用地资源,助推乡村振兴。"松江区 房管局副局长毛雪莲介绍, 为了推 进集体经营性建设用地入市,松江 明确建设主体,原则上以农民集体 经济组织为主;建立"1+5"配套政 策体系, 完善集体经营性建设用地 抵押权能,实现与国有土地"同地, 同权、同价、同责";盘活存量建设用 地,促进土地节约集约利用、产业提 升和发展转型;改善居住条件,为人 才储备和发展提供坚实保障。目前, 松江有5个项目纳入集体土地入市 建设租赁住房项目。

"这是上海第一例上市供应的 集体土地入市试点新建租赁住房项 目,也是第一例上市供应的单地块 集中选址新建租赁住房项目, 更是 第一例聚焦服务五个新城创新发展 的新建租赁住房项目。"上海市房屋 管理局局长王桢表示,"十三五"期 间,上海单地块集中选址新建租赁 住房用地成交152幅,规划建筑面 积逾1000万平方米,含5幅集体土 地试点入市。其中,新建、配建等多 渠道合计可供应约 22 万套新建租 赁住房。以华润有巢国际公寓为代 表, 这些项目有半数分布在中心城 区及轨交站点周边,八成辐射各类 高校及科研院所、科创园区、产业集 聚区、商业商务集聚区等和住需求 集中区域。目前,已有8万多套正在 开丁建设,"十四五"期间将全部形 成品质供应,今年将供应租赁房5.3 本报记者 杨玉红

奋斗百年路 念 启航新征程

长三角"田园五镇" 共庆党的百年华诞

本报讯 (通讯员 胥斌 记者 屠瑜)"唱支山歌给党听……""在那 桃花盛开的地方……"昨天上午,沪 郊金山吕巷水果公园里歌声嘹亮, 来自长三角"田园五镇"的党员群众 代表齐聚于此,与园内游客一道,参 与"百花齐放心向党,唱支山歌给党 听"快闪活动。党建引领长三角"田 园五镇"乡村振兴先行区项目发布 暨吕巷镇庆祝建党百年系列活动也 于当天启动。

打造乡村振兴一体化发展试验 田,将红色基因植入绿色发展,到 2035 年全面建成长三角乡村振兴 先行区,是"田园五镇"的共同愿景。 当天上午,金山区吕巷,廊下,张堰 镇和平湖市新仓、广陈镇领导,共同 发布党建引领长三角"田园五镇"乡 村振兴先行区项目。2021年,围绕 "五大振兴","田园五镇"人库项目 72个,涉及产业振兴项目27个,人 才振兴项目 4 个,生态振兴项目 22 个,文化振兴项目12个,组织振兴 项目7个,项目总投资57.63亿元。 当年度投资 17.41 亿元。

今年,长三角"田园五镇"共同 庆祝党的百年华诞。全年计划举办 各类会议、活动49个,其中党建、群 团类活动 16 个,如"田园五镇"百名 村居书记素养提升工程、毗邻党建综 合服务中心启动、沪浙乡村马拉松赛 事等,集中展示长三角"田园五镇"基 层党组织风采和党员群众风貌。

搬离,只能"背着行囊"不停地"找

房、租房"。得知有巢公寓开放预约

后,他第一时间通过 App 申请了一

室一厅户,每月租金3000多元。"登

陆 App、输入个人信息、选房楼层和

户型, 五分钟就完成申请了。"许欢

惊喜地发现, 租房相关事项都可以

通过有巢 App 在线操作,包括签

需求,以35平方米左右的一室户、

一室一厅为主,少量60平方米的两

室一厅,全南户型设计,精装修,家

具、家电一应俱全,租客可拎包入

"社区充分考虑了青年人才的

约、缴费、物业报修等。

与此同时,长三角"田园五镇"党 史学习教育地图同步发布。"田园五 镇"协同挖掘红色历史,连点成线,吕 巷镇的"三个百里"党性教育基地。 张堰镇的上海南社纪念馆、新仓镇的 毛泽东同志新仓经验批示展示馆等 一批点位共同形成党史学习教育地 图,为乡村振兴注入红色新动能。

"三个百里"谋新篇、百花齐放 心向党、百名红领建功"十四五"、百 家共建单位聚合力、百个党群服务站 占赋能增效,百名书记提素养,百个 支部强堡垒、"双百评比"做示范、百 场党课进基层、百次服务办实事…… 活动中,吕巷镇启动庆祝建党百年系 列活动,增强功能,主动赋能,共绘毗 邻地区协同发展的亮丽风景。

将持续3年 重点聚焦七大方面内容

上海职工劳动和技能竞赛启动

总工会、市发改委、市经信委、市商 务委,市教委,市人社局,市市场监 管局、市国资委等八委办联合启动

技能竞赛"

竞赛将持续3年,重占聚隹持 续深化"五个中心"建设、浦东高水 各行各业的企业和职工踊跃投身 高质量发展主战场,在"十四五"规 划开展的新征程上勇当主力军。

民航新航季 浦东机场加密国内航点

遵义等红色旅游城市航班增加

随着 3 月 28 日的早航夏秋航 季换季,上海浦东国际机场计划航 班量达到日均 1500 架次以上,接 近恢复至2019年同期水平,国内 客流量、国内航班量则大幅超越 2019年。

事实上,浦东机场在2020年 上半年、国内疫情逐步缓解、海外 疫情讯速蔓延后的第一时间, 就着 手研拟变阵应对的策略,主动协助 局方、航司,尝试将大量国际航班 闲置的时刻资源转而优先投向国 内市场,并从廊桥,机位,安检诵道 等各类机场地面资源上同步调整。 东航、春秋、吉祥等浦东机场的各 大主基地航司,则从去年开始推出 了现象级的"随心飞""想飞就飞" 等各类畅飞型产品,迅速激活国内 市场,从去年暑运到"十一",浦东 机场迎来了一轮轮国内出行热潮。

到今年3月下旬,浦东机场的 国内客流已经全面超越了 2019 年 同期水平, 日均国内客流超过11 万人次,恢复到疫情前的2019年 同期的114%;国内航班量逼近 900 架次大关,恢复到疫情前的 2019年同期的 124%。

3月28日新航季来临之际。 浦东机场的遵义航线,从原先的每 天 1-2 班,增长到每天 4 班,成为 换季之际航班加密速度尤为讯猛 的航点。贵州遵义是党史上具有转 折意义的遵义会议举办地,这将会 是建党百年之际旅客出行需求非 常集中的方向, 再加上独特的山 水、酒文化等自然和人文景观,值

伴随此次夏秋新航季换季、航 班计划总量基本恢复至疫情前水 平,浦东机场将通航境内154个航 点,较去年同期增加5个,新增航 点包括安康、永州、武隆等;不同程 度加密的航点达46个,每天10班 以上的超高频快线达17条。在这 些加密航点中,除了北京大兴、广 州、重庆、天津、大连等干线航点和 桂林、丽江、三亚等热门旅游城市, 还有南昌、赣州等红色纪念地资源 集中的城市。

另外,2021年换季后,浦东机 场的全货机和客改货航班量继续 保持在每天 250 多班的高位。

> 本报记者 金志刚 通讯员 王敬喜 李寿军